
Obec 

DOMAŇOVCE

Číslo 9 December 2019

VILLA DAMAN



Obec Domaňovce sa tohto roku zapojila do súťaže Dedina

roka 2019, ktorej vyhlasovateľom je Slovenská agentúra

životného prostredia. 25.6.2019 našu obec navštívila

hodnotiaca komisia, pred ktorou sme našu obec prezentovali,

ako v sále kultúrneho domu, tak aj prehliadkou po obci.

Úprimne povedané, nešli sme do tejto súťaže vyhrať, skôr sa

zúčastniť, trochu obec zviditeľniť. Vyhlásenie výsledkov

tejto súťaže sa konalo dňa 7.9.2019 v rámci celoslovenského

Dňa kroja v Banskej Bystrici. Bolo pre nás obrovským

prekvapením, keď naša obec získala ocenenie v kategórii

Dedina ako maľovaná. Toto ocenenie je pre nás všetkých

zadosťučinením za skvelo vykonanú prácu. Ak mám

otvorene povedať ja sama, keď sa prechádzam po obci vidím

samé nedostatky, čo ešte treba zrealizovať, čo upraviť. O to

viacviac ma preto teší, že „cudzinci“ vnímajú našu obec veľmi veľmi pozitívne, čoho je dôkazom aj táto cena. Za jej

získanie patrí veľká vďaka všetkým Vám, ktorí ste sa akýmkoľvek spôsobom podieľali, či už na príprave

a samotnej prezentácii našej obce pred hodnotiacou komisiou, ale aj každej domácnosti, ktorá sa snažila upratať si

pred svojim príbytkom, a samozrejme všetkým Vám, ktorí ste podporili túto iniciatívu.
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Prežívame predvianočné obdobie, ktoré sme v našej obci zahájili už tradične rozsvietením vianočného

stromčeka Mikulášom, spolu s deťmi. Tento rok patrí poďakovanie p. Petrovi Kusymu, ktorý nám „vypestoval“

stromček, a tak nám umocnil symboliku Vianoc a skrášlil našu obec. Pred koncom roka býva zvykom

u jednotlivca, rodiny, spoločenstva, či obce bilancia vydarených i nevydarených aktivít, predsavzatí, nesplnených

prianí, ale aj nastavenie si cieľov a plánov do ďalšieho roka. Aj ja si dovolím na začiatku už 9. čísla občasníka

Villa Daman zhrnúť to čo sa nám z plánov na druhý polrok tohto roka podarilo zrealizovať, čo sa odložilo

a predostrieť trochu plány na budúci rok.

Po prvej fáze revitalizácie verejných priestranstiev pri

obecnom úrade a potravinách COOP Jednota sme sa

v septembri pustili do ďalšej etapy a to do revitalizácie

verejných priestranstiev pri Požiarnej zbrojnici, ZŠ s MŠ

a potravinách Paciga. Vďaka zamestnancom obce sa odstránilo

staré oplotenie, osadili sa obrubníky okolo budovy obchodu

a služieb a okolo novovzniknutej oddychovej zóny s lavičkami.

V rámci jednej sobotňajšej brigády poslancov a ich rodinných

príslušníkov sa položil trávnikový koberec. Ivetka Salugová

venovala svoj čas vytvoreniu trvalkového záhonu a výsadbe

živéhoživého plota. Títo všetci ľudia opäť prispeli ku krajšiemu centru našej obce. Ďakujeme. Na druhej strane mi je

veľmi ľúto a musím to zdôrazniť, že poniektorí chlapci z našej a susednej obce, si túto prácu vôbec nevážia a ničia

to čomu sa venovalo dostatok času i financií.

V septembri sme úspešne skolaudovali ďalšiu vetvu vodovodu v dĺžke necelých 824 m okolo školy, Denného

stacionára smerom na Karpeliská. Dom smútku má konečne prístup k vode, avšak vzhľadom na to, že sa roky

v ňom žiadna voda nepoužívala bolo potrebné vymeniť všetky batérie a záchody. Bytový dom Karpeliská je už

taktiež napojený na vodovod. Dlhoročným používaním neupravovanej vody dochádzalo často k poruchám na

kotloch, čo malo za následok zanášanie kotlov, neohrievanie vody a slabý tlak. V mesiaci november bol každý byt

skontrolovaný a následne sa vymenili výmenníky v kotloch, namontovali nové expanzné nádoby a vodomery.

Verím, že po týchto úpravách už problémy tohto druhu pretrvávať nebudú. V prípade potreby v lete pristúpime

k ďalším opatreniam.

V októbri sme začali s dlho plánovanou a avizovanou výstavbou časti chodníka v „Uličke“. Stihlo sa to

dokončiť v relatívne krátkom čase a nič nebráni jeho kolaudácii.

V sále Kultúrneho domu sme vyspravili jednu veľkú stenu a do Vianoc chceme ešte zrekonštruovať dámske

toalety.

V rámci združenia SEZO pre separáciu a zber odpadov a príspevku z Recyklačného fondu naša obec získala 38

ks kompostérov, ktoré chceme čo najspravodlivejšie rozdeliť do domácností aj s prihliadnutím na vyplnené

dotazníky ešte v roku 2017.
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Po úspešnej kontrole verejného obstarávania v rámci podanej žiadosti o poskytnutie regionálneho príspevku

z Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu sme získali príspevok na vybudovanie chodníkov

v parku vo výške 28.000,- €. Vzhľadom však už na nie veľmi vhodné počasie na práce vonku, začneme

s rekonštrukciou parku až na jar budúceho roka spolu s osvetlením, osadením prvkov drobnej architektúry

a výsadbou zelene, na ktoré máme podpísanú zmluvu o poskytnutí nenávratného finančného príspevku

s Pôdohospodárskou platobnou agentúrou vo výške 27.489,06 €.

Na budúci rok je naplánovaná ďalšia revitalizácia v okolí požiarnej zbrojnici a okolo potoka pred školou.

Verím tiež, že sa nám podarí opäť zrekonštruovať ďalšiu časť miestnych komunikácií. Obec podala žiadosť

o nenávratný finančný príspevok cez MAS LEV v rámci Pôdohospodárskej platobnej agentúry na výstavbu

Amfiteátra v parku. Podľa informácie z kancelárie MAS LEV odborné hodnotenie podaných projektov už

prebehlo, v rámci ktorého naša obec získala 169 bodov, minimálny požadovaný počet bodov bol 90. Avšak celá

žiadosť musí prejsť ešte hodnotením zo strany Pôdohospodárskej platobnej agentúry, pevne verím, že úspešne.

Na Úrade podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu máme podanú ďalšiu žiadosť o poskytnutie

regionálneho príspevku na podporu rozvoja našej obce. Nakoľko je to čerstvé a nemáme zatiaľ žiadne

stanovisko, nebudem nateraz zámer tohto projektu predstavovať.

Tak ako v prvom polroku, aj v druhom polroku sme zorganizovali zopár pekných kultúrno-spoločenských

podujatí – Domaňovský kotlík, posedenie pre dôchodcov, uvítanie detí. Do konca roka nás ešte čaká Štefanská

zábava a k vianočnému obdobiu v našej obci patrí aj zabíjačka, ktorá sa tento rok bude konať v sobotu

28.12.2019. Všetkých Vás na ňu touto cestou srdečne pozývam.

Za celoročnú prácu chcem vysloviť veľké poďakovanie pracovníčkam obecného úradu, zamestnancom obce

a obecnej firmy, všetkým organizáciám pôsobiacich v obci, ktoré svojou aktivitou a prínosom obohacujú život

v nej, ako aj všetkým Vám, ktorí sa podieľate na lepšom a kvalitnejšom živote v našej obci.

Z úprimného srdca ĎAKUJEM všetkým poslancom za ich zodpovedný a aktívny prístup pri budovaní

a rozvoji našej obce, pri organizovaní množstva aktivít počas roka, ale aj pri riešení problémov v obci. Napriek

svojej zaneprázdnenosti a vyťaženosti sú vždy ochotní pomôcť, sú pre mňa veľkou oporou a veľmi si ich vážim.

Všetci majú svoje rodiny, s väčšími, či menšími deťmi, o to viac si cením ich čas, ktorý venujú v prospech našej

obce spolu so svojou rodinou.

A na záver chcem poďakovať môjmu manželovi a deťom, ktorí ma vždy podržia v ťažkej situácii a tešia sa so

mnou s úspechov. Ďakujem Vám za Vašu toleranciu, pomoc a pochopenie, ktoré pri výkone svojej funkcie tak

veľmi potrebujem.
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Vážení domaňovčania,

V tichosti sa k nám blíži čas sviatočný, čas výnimočný a čas zázračný. Do našich domovov, príbytkov, do

našich duší, pocitov .... k nám, rodinám, deťom, príbuzným, priateľom a známym.

Čas, kedy sa aspoň na chvíľu snažíme zastaviť sa a vychutnať si čaro Vianoc. Ten čas nech nám všetkým

prináša pohodu a pokoj pri sviečkach Betlehemského svetla v kruhu našich najbližších.

Blížia sa Vianoce. Sviatky, na ktoré sa teší azda každý človek na zemi, či už dieťa alebo stará mama, starý

otec. Ježiško sa narodil iba v skromnej maštaľke a v chudobe. Pri jeho mene sa zohne každé koleno

kresťana. Bohatého alebo chudobného. Preto by sme si mali viac vážiť ľudské hodnoty ako je láska,

pohladenie, úsmev, ochota, trpezlivosť a podpora. Mali by sme si aj viac odpúšťať a menej sa hádať.

Vianočné sviatky sú obdobím blížiaceho sa konca roka a očakávania toho nového. Prežite ich v zdraví,

šťastí, láske a rodinnej pohode. Prajem vám, aby vás ten nadchádzajúci rok 2020 sprevádzal len v

pozitívnom duchu, ktorý vám prinesie viac pevného zdravia, viac síl a šťastia v každodennom živote,

zlepšenie medziľudských vzťahov, harmónie a pochopenia. Nech vám vaše deti prinášajú len radosť a

prítomnosť vašich najbližších nech podporí vzájomnú dôveru a porozumenie.

Ing. Martina Bednárová

starostka obce

Z dôvodu zvýšenia sadzieb za uloženie zmesového komunálneho odpadu a objemného odpadu na skládku

odpadov z 10,00 € za 1 t odpadu (rok 2019) na 22,00 € od 01.01.2020 mení obec systém zberu komunálneho

odpadu na tzv. nálepkový a žetónový systém s cieľom zvýšiť úroveň vytriedenia komunálnych odpadov. Práve od

tohto koeficientu závisí sadzba pre nasledujúce roky.

Platí čím vyššia úroveň vytriedenia tým nižšia sadzba za uloženie odpadov.

V zmysle Dodatku č. 2 k VZN č. 2/2015 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady

a drobné stavebné odpady sa systém zberu TKO zmení nasledovne:

Vývoz sa bude uskutočňovať podľa harmonogramu spoločnosti Brantner Nova Spišská Nová Ves

v dvojtýždňových intervaloch tak ako doteraz.

Zberné nádoby na odpad budú opatrené nálepkou loga obce a príslušného roka. Nálepky na zberné nádoby budú

distribuované do domácnosti každoročne v priebehu mesiaca január. Ak má domácnosť nedoplatok na

komunálnom odpade ku koncu predchádzajúceho roka nálepku na zbernú nádobu dostane až po uhradení týchto

nedoplatkov. V prípade poškodenia prípadne straty nálepky si domácnosť zakúpi náhradnú nálepku, ktorú

následne nalepí na zbernú nádobu. Administratívny poplatok za vydanie náhradnej nálepky je stanovený v

Cenníku služieb poskytovaných Obcou Domaňovce platného od 1.1.2020.

Zberné nádoby neoznačené nálepkou nebudú vyprázdnené a majiteľ je povinný ich neodkladne

odstrániť z verejného priestranstva.

Vlastník 240 l zbernej nádoby, ktorý žije v domácnosti kde počet osôb prihlásených na súpisnom čísle je viac

ako 5 dostane 26 žetónov. Žetón je potrebné zavesiť na 240 l zbernú nádobu pri každom zbere, bez žetónu

nebude nádoba vyprázdnená.

Vlastník 240 l zbernej nádoby, ktorý žije v domácnosti kde počet osôb prihlásených na súpisnom čísle je menej

ako 5 dostane 10 žetónov. Žetón je potrebné zavesiť na 240 l zbernú nádobu pri každom zbere, bez žetónu nebude

nádoba vyprázdnená. Ak mu nebude postačovať počet žetónov môže si ďalšie zakúpiť na OcÚ v Domaňovciach

pred plánovaným zberom. Takýto žetón zavesí na 240 l zbernú nádobu, bez žetónu nebude nádoba

vyprázdnená.

Administratívny poplatok za vydanie žetónu je stanovený v Cenníku služieb poskytovaných obcou

Domaňovce.

Týmto príspevkom chceme apelovať na všetkých tých, ktorí vlastnia 240 l zbernú nádobu, aby zvážili

jej ďalšie využívanie čím by v budúcnosti ušetrili svoje náklady a zároveň zvýšili mieru úrovne vytriedenia

komunálneho odpadu.
Pripravila: Mgr. Mária Chovancová



DENNÝ STACIONÁR 5

Denný stacionár prešiel v dňoch 23. a 25. augusta 2019 výmenou okien, následne sme sa priestory

Denného stacionára snažili trošku vynoviť a skrášliť. Podarilo sa nám vymaľovať najviac znečistené

miestnosti a položiť gumu v chodbe. Chceme sa úprimne poďakovať všetkým, ktorí nám pri tom

akýmkoľvek spôsobom pomohli.

Hneď koncom septembra sme začali našu tvorbu smerovať k výrobe vianočných ozdôb. Naše výrobky

tiež putovali na vianočné trhy do Bratislavy. Veľkému záujmu sa tešia figúrky vianočných škriatkov,

aktuálne sa nám podarilo prekročiť hranicu 100 kusov škriatkov. Možno do Vianoc dosiahneme

Guinessov rekord.

Ďakujeme vám za podporu kúpou našich výrobkov, čím nás zároveň povzbudzujete hľadať stále nové

inšpirácie a nápady. Každá vaša návšteva je vítaná a veľmi nás poteší.

Pripravila: Jana Gondová
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TAK ROBILI NAŠI PREDKOVIA

Po roku, na prvú septembrovú sobotu pripravila Folklórna

skupina Domaňovčan podobnú akciu, ako bol Deň

domaňovského kroja. Opäť išlo o celoobecné podujatie vo

folklórnom duchu. Začala sa svätou omšou celebrovanou naším

duchovným otcom Mgr. Pavlom Slotkom. Potom sprievod

(väčšinou boli prítomní v krojoch) prešiel na školský dvor, kde

bol pripravený kultúrny program. S piesňami vystúpili dospelí,

detí zo Slniečka a FS Domaňovčan s pásmom Svadobný veniec.

Hlavnou náplňou popoludnia bolo priblížiť niektoré z domácich

prác mužov a žien v minulosti v roľníckej rodine spred viac ako

60-tich rokov. Ukázať a predviesť bežné činnosti v roľníckej

rodine na pôvodných nástrojoch, s pôvodným náčiním alebo

aspoň prezentovať dávno minulé, doma vyrobené

predmety každodenného života.

Sme vďační členom FS, aj všetkým, ktorí sa podujali ukázať

a demonštrovať aspoň malými ukážkami, ako a čo sa

pripravovalo v domácnostiach roľníkov. Vieme, že takmer

všetci Domaňovčania naši predkovia boli roľníkmi.

Z mužských robôt spomenieme aspoň niektoré: klepanie

kosy, opravy domáceho náradia (P. Lapšanský), brúsenie

náradia (J. Kočiš), mlátenie obilia s cepami (Ľ. Bartoš a R.

Fridman), hubľanie kapusty (Š. Gonda), výroba šindľov (R.

Friedman), pletenie z prútia (J. Korba), včelárstvo (P.

Chovanec).

Ženské ukážky sme pripravili z tých najzákladnejších

domácich ručných prác: pečenie chleba (E. Bartošová), pečenie

kvaskového chleba (M. Poklembová), páranie peria a práce s

ním (Marta Gondová a A. Hradiská), mútenie masla (M.

Rochová), ručné pranie v drevenom šaflíku (Agnesa Gondová).

Na školskom dvore bola možnosť vidieť takmer všetky nástroje

na spracovanie ľanu a následné využitie ľanového plátna

(predvádzali M. Ružbacká, A. Topoliová, T. Čuchranová, H.

Kamenická). Ukázali sme starodávne techniky ručných prác (H.

Kočišová) a náročnú techniku paličkovania (M. Hudačková).

Občerstvenia - fazuľovice, guľášu, koláčov, bylinkového čaju

od pani M. Poklembovej, aj iných nápojov bolo počas celého

popoludnia dostatok. Novinkou boli typické domaňovské jedlá,

beľuše a rungľa, ktoré všetkým chutili. Škoda, že nám

popoludňajší program trochu narušil dážď.

Sme radi, že na túto kultúrno-spoločenskú a pre mladšiu

generáciu aj poučnú akciu máme len pozitívne ohlasy.

Pripravila: Agnesa Žifčáková
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FOLKLÓRNA SKUPINA DOMAŇOVČAN

V druhom polroku na Domaňovskom kotlíku vystúpila s pásmom piesní Veselo a rezko. Vystúpenie

doprevádzala na harmonike Ing. Janka Molčanová. Muži z folklórnej skupiny navarili chutný guľáš a ženy, ako

vždy doniesli veľa rôznych koláčov.

Dňa 7. septembra sme pripravili akciu Tak robili naši predkovia. Bol to náročný projekt, pretože členovia

folklórnej skupiny boli nielen účinkujúcimi v programe, ale materiálne a technicky zabezpečovali celé podujatie.

Len ten, kto bol pri príprave podobného podujatia, vie si veľmi oceniť, ako je vítaná akákoľvek ochota druhých

pomôcť. Ďakujeme všetkým, ktorí takú ochotu prejavili.

LETO S NAŠIMI TURISTAMI ...

Turistický klub v svojej činnosti pokračoval pri zveľaďovaní drobných sakrálnych stavieb – kaplniek v našom

chotári. Brigádovali sme pri kaplnke na Malej strani - kaplnka je zasvätená sv. Bartolomejovi a Martinovi. Dá sa

k nej dostať, len keď je pozberaná úroda a toho roku to vyšlo v týždni sviatku sv. Bartolomeja .

Upravili a vyčístili sme aj okolie kostola a parkoviska. Toho roku bolo veľmi horúce leto, preto sme

neorganizovali často naše túry, ale čas na zber liečivých byliniek sa vždy našiel .

Z ďalších aktivít folklórnej skupiny v tomto polroku:

 pomoc pri upratovaní obecného múzea po výmene okien,

 spolupráca pri celoslovenskom výskume krojov s

ukážkami a informáciami o domaňovskom kroji do

pripravovanej publikácie,

 kultúrny program s pásmom Svadobný veniec v obci

Gánovce a Chrasť nad Hornádom v rámci Mesiaca

októbra úcty k starším,

 vystúpenie člena FS Petra Lapšanského ako ľudového

rozprávača na rôznych podujatiach.

Je dobré, že aj takým spôsom dáva do povedomia našu

folkórnu skupinu.

Rozvinuli sme peknú spoluprácu s vedením Základnej školy

Domaňovce organizovať turistické vychádzky v našom

chotári. Začali sme pri najobľúbenejšej kaplnke našich turistov

– Na krížiku. Po krátkom oddychu, modlitbičke a sladkej

odmene zúčastneným sme pokračovali do lesa na Majáles a

odtiaľ domov. Bol to pekný výlet pre nás všetkých. Aj

nasledujúca túra s deťmi ZŠ, rodičmi a turistami bola do

osady Odorica a na novú rozhľadňu postavenú na Medveďom

vrchu, neďaleko Spišského Hrhova. Naskytol sa nám nádherný

výhľad do širokého okolia.

Pipravila: Mária Poklembová

Pripravila: Agnesa Žifčáková
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DOMAŇOVSKÝ KOTLÍK 2019

V sobotu 10.8.2019 sme sa opäť stretli na domaňovskom kotlíku. Bol to už 5.

ročník a konečne nám prialo počasie. Od rána sa konala súťaž vo varení

guľášu, ktorej sa zúčastnilo 11 mužstiev, hlavne organizácie pôsobiace v obci

a samotné rodiny. 1. miesto obsadili Palekofci, 2. miesto GO-RUM a 3.miesto

Pingpongisti. Porota pozostávala zo starostu obce Stebníka p. Mlynára, p.

Kellnerovej a p. Hurtukovej z ÚPSVaR Levoča, starostu obce Olcnavy p.

Salaja, riaditeľa Mestskej polície v SNV p. Komaru a p. Michaely Daubner zo

Slovenskej agentúry životného prostredia v B. Bystrici. Vo futbalovom turnaji

obsadilo 1. miesto družstvo Domaňovce A. Kopali sa aj obľúbené penalty. V

kategórii deti si vykopal prvé miesto Filip Balla, u žien Mária Kušnírová a u

mužov Patrik Korba. Počas dňa boli pre deti a dospelých pripravené rôzne

súťaže a v popoludňajších hodinách nasledoval kultúrny program. Vystúpil FS
FS Domaňovčan, skupina Trinásť ciest, SALCO a do neskorej noci

NáSnás zabával DJ Stano

Sedlačko. Všetkým, ktorí

sa zúčastnili tejto akcie

ĎAKUJEME!

POSEDENIE SENIOROV

Staroba je označovaná ako jeseň života, druhá mladosť, zlatý vek života alebo tretí vek. Je to čas, ktorý prebieha

veľmi rôzne u rôznych ľudí – podoby staroby je tak veľa, koľko je ľudských osudov.

Nezabudnime ĎAKOVAŤ. Je dobré občas spomenúť aj to, čo pre nás rodičia či starí rodičia urobili. Nie je toho

málo. Krásne prázdniny, darčeky, chutné jedlá, podpora pri štúdiu, nekonečná starostlivosť o nás. Každému dobre

padne, keď vie, že sme za to všetko vďační. Aj úprimná vďaka za všetko, čo pre nás urobili a stále robia, napĺňa

ich starobu krásnymi pocitmi a radosťou.

Október je už niekoľko rokov venovaný starším ľuďom. Možno to bolo takto vymyslené práve preto, aby sme viac

mysleli na naše mamy, otcov, babky, dedkov, tety, ujov. A nielen mysleli. Možno práve v októbri by sme mohli

popremýšľať nad tým, ako im urobiť radosť a ako ich viac vsunúť do svojich životov. Druhú októbrovú nedeľu, pri

príležitosti“ Októbra - mesiaca úcty k starším“ zorganizovala obec pre našich seniorov slávnostné posedenie v sále

kultúrneho domu. Program žiakov MŠ, ZŠ a FS Slniečko im určite priniesol veľa radosti a úsmevu, malé

pohostenie, darček, troška energie a živá hudba z produkcie skupiny Basix štipku elánu do ďalších dní.

„Život je ako chlieb. Časom tvrdší a tvrdší. Ale čím menej ho zostáva, tým viac si ho ceníš“.
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UVÍTANIE DETÍ

Dňa 21.11.2019 sa v zasadačke Obecného úradu v Domaňovciach

konalo slávnostné uvítanie detí do života. Malých občanov a ich

rodičov slávnostne privítala starostka obce Ing. Martina Bednárová

a predsedníčka kultúrnej komisie Mgr. Ivana Farkašovská.

Rodičom zaželali veľa síl a trpezlivosti pri výchove svojich ratolestí,

aby deťom vytvorili šťastný domov, kde sa dieťatko bude cítiť dobre a

bezpečne, kam sa bude vždy rado vracať. Následne si prítomní z rúk

starostky prevzali malý darček a samozrejme kvety pre mamičky.

DEDINA ROKA 2019

V Banskej Bystrici sa 7. septembra 2019

konal 2. ročník Slovenského dňa kroja, kde

pri tejto príležitosti boli vyhlásené výsledky

súťaže Dedina roka 2019. Obec Domaňovce

získala ocenenie - Dedina ako maľovaná.

Prvé miesto obsadila obec Papradno. Druhé

miesto v súťaži Dedina roka 2019 obsadila

obec Svätý Anton (okres Banská Štiavnica)

a

Atmosféru slávnosti obohatili kultúrnym

programom Zarka Bednárová, Michaela

Gondová a Beáta Kamenická. Od novembra

2018 do novembra 2019 sa narodilo 8 malých

občanov obce Domaňovce.

a tretie miesto obec Raslavice (okres Bardejov). V jednotlivých kategóriách získali ocenenie nasledovné obce:

Dedina ako hospodár – Lúky (okres Púchov), Dedina ako klenotnica – Beluj (okres Banská Štiavnica)

a Krivany (okres Sabinov), Dedina ako pospolitosť – Bolešov (okres Ilava), Dedina ako partner –

Tvrdošovce (okres Nové Zámky), Dedina ako záhrada – Tvrdošovce (okres Nové Zámky). Mimoriadne

ocenenia získali obce Jesenské (okres Levice), Pobedim (okres Nové Mesto nad Váhom) a Dohňany (okres

Púchov). Naša obec sa tým zviditeľnila a ukázali sme, že aj taká malá obec akou sme my máme čo ponúknuť. Od

vyhlásenia výsledkov v Banskej Bystrici sa obec zviditeľnila v relácii Regina na STV2, kde bola reportáž o obci

a taktiež bola starostka obce v Rádiu Regina Stred, kde spolu so starostami obcí, ktorí boli zapojení do tejto

súťaže diskutovali o živote na dedine. Slávnostné vyhodnotenie jubilejného ročníka tejto súťaže sa konalo vo

víťaznej obci Papradno dňa 7.11.2019. Obec Domaňovce si tam prevzala cenu Dedina ako maľovaná -

harmonický obraz dediny, čitateľný prejav stavebného poriadku, súlad starého s novým, detail, vzhľad a čistota v

obci. Veľmi sme sa tejto cene potešili. Výsledkom sme boli milo prekvapení, bolo to niečo nádherné. Počas dňa

sme sa všetky obce prezentovali na verejnom priestranstve, kde mala každá obec stánok a prezentovala sa

rôznymi výrobkami, prezentmi a produktmi z obce. Naša obec ponúkala bylinkové čaje od p. Poklembovej, ktoré

mali veľký úspech, p. Chovanec ponúkol včelí med zo svojho včelína, denný stacionár ručné práce, obec

Domaňovce reprezentatívne predmety a samozrejme nesmeli chýbať domaňovské „beľuše“. Vo večerných

hodinách bolo v sále kultúrneho domu slávnostné odovzdávanie cien za prítomnosti všetkých súťažiacich obcí,

župana trenčianskeho kraja, štátneho tajomníka ministerstva životného prostredia, generálneho riaditeľa COOP

Jednoty, generálneho riaditeľa Slovenskej agentúry životného prostredia, riaditeľky Spolku pre obnovu dediny a
predsedu ZMOSu. O kultúrny program sa postaral

folklórny súbor Podžiaran. Obec Domaňovce získala

finančnú odmenu vo výške 1200 Eur na realizáciu

projektu obnovy dediny, krovinorez, ručne maľovaný

džbán s erbom sv. Štefana a ocenenie v podobe obrazu.

Táto súťaž nám dala veľa. Zviditeľnili sme sa v rámci

Slovenska, spoznali sme príbehy obcí, ktoré sa zapojili

do tejto súťaže a získali sme užitočné skúsenosti, ktoré

využijeme pri ďalšom zveľaďovaní obce. Naša obec sa

neustále rozvíja a ukazuje to, že spoločnými silami sa dá

zvládnuť všetko. Preto ďakujeme všetkým občanom,

ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k tomuto oceneniu.

Pripravila: Mgr. Ivana Farkašovská
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Druhý polrok roku 2019 pre členov DHZ bol časovo náročný. Mladí hasiči spolu s dorastencami sa rozhodli 

zúčastniť ďalších 5 súťaží. Museli tak venovať viac času tréningom, aby ukázali čo je v nich.

PUTOVNÝ POHÁR STAROSTU OBCE DRAVCE

Táto súťaž sa konala 14.07.2019 v obci Dravce a išlo už o

6. ročník. Súťažili dve družstvá – družstvo mužov

a dorastencov. Aj napriek veku sa súťaží v kategórii muži,

ženy a muži nad 35 rokov. Takže obidve družstvá boli

v kategórii muži. Dorastenci dosiahli čas 19,41 s. a skončili

na 10. mieste zo 14 družstiev. Druhému družstvu sa nedarilo

a skončilo s obidvoma neplatnými pokusmi. Aj to sa stáva,

no aj napriek tomu naši dobrí kamaráti z Draviec na nás

nezabudli a v rámci dobrej spolupráce s nimi nám udelili

sladkú odmenu a šampanské. Ďakujeme.

PUTOVNÝ POHÁR STAROSTKY OBCE ODORÍN

V sobotu 27.7.2019 sa dorastenci a družstvo mužov zúčastnilo súťaže

o pohár starostky obce v Odoríne. Dorastenci skončili na 11. mieste

z 13. družstiev s časom 22,55 s. Družstvo mužov konečne ukázalo čo

v nich je a urobili radosť sebe a všetkým, ktorí im verili. Skončili na 5.

mieste s časom 16,83 s. Pred nimi sa umiestnilo družstvo zo Spišskej

Novej Vsi s časom 16,63 s. Pre porovnanie, prvé miesto obsadilo

družstvo Smižany s časom 15,60 s. Blahoželáme chlapci.

PUTOVNÝ POHÁR STAROSTU OBCE MARKUŠOVCE

Hneď na druhý deň, v nedeľu 28.07.2019, sa konala ďalšia súťaž

o putovný pohár starostu obce v Markušovciach, kde našu obec

reprezentovali tri družstvá v kategórii muži (dorastenci, mladí hasiči

a starší hasiči). Celkovo súťažilo 19 družstiev a naši starší hasiči

skončili na 15. mieste s časom 22,62 s, dorast na 13. mieste

s krásnym časom 18,59 s a mladší hasiči opäť excelovali a vylepšili

si svoj osobný čas na 16,74 s, skončili na 8. mieste. Všetkým

blahoželáme aj starším hasičom, pretože tí to zvládli pekne na to, že

tak málo trénovali.



POĎAKOVANIE PATRÍ ...

Všetkým, ktorí sa akokoľvek pričinili o to, aby tieto družstvá mohli trénovať a zúčastňovať sa na súťažiach. Minulého

roku nám svojpomocne Lukáš Krupský vyrobil vozík pod hasičskú motorku. Toho roku Július Hronec spolu s Paťom

Gondom vyrobili terče so svetelnou signalizáciou, aby sme na tréningoch nemuseli mieriť len tak, hala-bala, na kovové

tyče. Samozrejme, že tomu venovali nielen svoj čas, ale aj financie. Ďakujem aj ostatným členom DHZ, ktorí finančne

prispeli na nákup materiálu alebo pomohli zohnať potrebné veci na ich výrobu.

Úprimne sa chcem poďakovať Julovi Hroncovi, ktorý bol nápomocný pri tréningoch a dohliadal na ich bezpečnosť,

nakoľko sa to niekedy nezaobíde bez úrazov. Taktiež ďakujem starším členom DHZ, ktorí svoje skúsenosti odovzdali

mladším a v neposlednom rade všetkým tým, ktorí si na nás našli čas a prišli nás povzbudiť a držali nám palce na

súťažiach.

Veľká vďaka patrí aj Rasťovi Kľeščovi zo Spišského Hrušova, ktorý nám bol veľmi nápomocný čo sa týkalo rád

ohľadom uloženia a zmotávania hadíc na základňu, vypožičaním náradia a svojich členov z družstva pri súťažiach,

vykonal nám samotnú úpravu hadíc aj pre družstvo Plameň. Bol ochotný prísť na náš tréning a poradiť nám, kde robíme

chyby. Tento šport napreduje a my na každej súťaži získavame nové znalosti a skúsenosti, ktoré nás posúvajú vpred.
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PUTOVNÝ POHÁR STAROSTU OBCE HARICHOVCE

V sobotu 17.08.2019 sa konala súťaž o pohár starostu obce

v Harichovciach. Neviem prečo, ale táto súťaž prebiehala pokojne

bez náhlenia a každý si to užíval. Možno aj preto, že súťažilo

celkovo len 13 družstiev. Za Domaňovce opäť súťažili naše dve

družstvá a mladí hasiči skončili na 5. mieste s časom 19,66 s

a dorastenci hneď za nimi na 6. mieste s časom 20,01 s. Pretekalo sa

so zásahovými hadicami, nie so športovými, takže celkom pekný čas.

A mali sme aj maskota.

PUTOVNÝ POHÁR STAROSTU OBCE JAMNÍK

Hneď na druhý deň, v nedeľu 18.08.2019, sa konala naša posledná

súťaž v tomto roku v Jamníku. Opäť súťažili obidve družstvá za

mužov. Družstvo mladých hasičov dosiahlo čas 19,10 s a skončili na

10. mieste a dorastenci 21,04 s skončili na 12. mieste. Nevyšlo to

podľa predstáv, ale hlavne to bolo bez zranení.

DOMAŇOVSKÝ KOTLÍK 10.8.2019

Na tejto akcii sme dostali priestor na súťaž medzi domácimi

družstvami. Zvíťazilo družstvo mladých hasičov s časom 18,41 s,

dorastenci skončili na druhom mieste s časom 19,52 s a starší hasiči na

treťom mieste s časom 19,92 s. Našim divákom sme tak mohli ukázať

ako sa súťaží teraz a že čas, ktorí tomu venujú ich deti a vnuci je lepšie

využitý ako čas strávený za počítačom. Vidieť radosť, nadšenie

a súťaživosť v ich očiach je tou najkrajšou odmenou za ten čas, ktorý

im venujeme. Dúfam, že aj oni po rokoch budú mať radosť v srdci pri

spomienke na nezabudnuteľné zážitky, ktoré sme spolu prežili.

A ČO SME EŠTE ROBILI?

Medzi naše ďalšie aktivity popri súťažiach bolo kosenie trávy v obci, hrabanie trávy na

ihrisku s členmi Plameň a dorastencami, natieranie lezeckej prekážky pre Plameň,

polievanie rakytníka, pomoc pri stavaní stanov na Domaňovský kotlík, umytie a

rozloženie stolov a stoličiek. Po ukončení akcie pomohli opäť pri ich uprataní aj pri zbere

odpadkov, upratanie dvora a priestranstva okolo požiarnej zbrojnice.

A ČO EŠTE MUSÍME UROBIŤ DO KONCA ROKA?

 skontrolovať či boli odstránené nedostatky v rodinných domoch, v ktorých sme

minulého roku vykonali preventívne protipožiarne kontroly

 postaviť mantinely na ľadovú plochu

 14.12.2019 sa zúčastniť na súťaži vo varení kapustnice v Dravciach

Obrovské ĎAKUJEM patrí nášmu sponzorovi Števovi Rochovi – firma Rošero, ktorý

financoval hasičské dresy pre dorast. Naši dorastenci budú našu obec reprezentovať

v týchto dresoch budúci rok.

A záverečné ďakujem Vám všetkým, ktorí nás finančne podporili a prispeli do našej

pokladničky s hasičským autom. ĎAKUJEME a prajeme krásne Vianoce prežité v zdraví a

v kruhu svojej rodiny. Pripravila: Iveta Salugová
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Školský rok 2018/2019 sme ukončili slávnostnou svätou omšou a všetci

sme sa rozišli oddýchnuť si. Oddych pre zamestnancov školy nebol od

prvého júlového dňa. Ihneď sme sa pustili do pripravovanej rekonštrukcie

elektroinštalácie v II. triede základnej školy – najskôr prípravou

rekonštruovaných priestorov a následne prácami firmy, ktorá vykonávala

rekonštrukciu a maľovanie triedy. Výsledok rekonštrukcie si užívame

v plnej miere.

Počas júla boli vymaľované všetky priestory materskej školy, uložená

nová podlahová krytina v zborovni MŠ, vymenených 5 ks radiátorov.

Srdečné

Srdečné poďakovanie vyslovujeme rodičom, ktorí ochotne prišli vypomôcť pri všetkých prácach, ako aj

pedagogickým a nepedagogickým zamestnancom školy, ktorí prispeli veľkou mierou k vykonaniu a dokončeniu

všetkých prác.019.

Školský rok 2019/2020 sme slávnostne otvorili 2. septembra 2019. Tento

školský rok je v materskej škole 31 detičiek a v základnej škole 32

žiakov. Hneď v prvú septembrovú sobotu sme spolu s FS Domaňovčan

oslávili „Deň krojov“ a zároveň sa potešili z vyhlásených výsledkov

celoslovenskej súťaže Dedina roka 2019, ktoré potešili všetkých

prítomných na školskom dvore.

V rámci týždňa športu sme sa vybrali na turistiku ku

Kaplnke a na Majáles. Počasie nám prialo a cesta ubehla

rýchlo v spoločnosti členiek turistického oddielu a rodičov,

ktorým čas dovoľoval vybrať sa na spoločnú túru.
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Škola sa v októbri zapojila do celoslovenského projektu

„Hovorme o jedle“ – dostali sme sa do zlatého pásma, čo nás

naozaj veľmi teší. Venovali sme sa téme „Mäso“ – navštívili

sme farmu p. Filipa, téme „Zelenina“ a „Mlieko“.

Výlet na Odoricu bol fyzicky náročnejší, ale zvládli sme ho

všetci – veľkí aj malí. Po ceste sme obdivovali okolie

z výhľadne patriacej Spišskému Hrhovu, deti si oddýchli na

hojdačkách a dospeláci posedením na lúke a obdivovaním

prekrásnej slovenskej prírody.

V októbri žiaci a deti školy spríjemnili posedenie

dôchodcov kultúrnym programom venovaný práve im. V závere

kalendárneho roka veríme, že Vás všetkých potešíme vianočným

kultúrnym programom.

Všetky aktivity našej základnej a materskej školy máte možnosť

pravidelne sledovať na facebooku školy a web stránke školy. Touto

cestou chceme úprimne vysloviť poďakovanie všetkým rodičom

a priateľom školy za záujem, ochotu spolupracovať a tým podporiť

myšlienku, že aj malá škola dokáže robiť veľké veci.

Pripravil: kolektív ZŠ s MŠ
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Z AKTUALÍT CIRKEVNÉHO ŽIVOTA OBCE

V mesiaci júl sa členovia nášho farského spoločenstva

zúčastnili dvojdňovej púte v Rakúsku. Túto púť organizačne

pripravil náš duchovný otec Mgr. Pavol Slotka, za čo sú

mu účastníci vďační. Navštívili sme Baziliku narodenia

Panny Márie v Mariazelli, v ktorej milostivá socha Magna

Mater Austriae urobila z tohto miesta pútnickú svätyňu.

Jej počiatky pochádzajú už z roku 1243. Zaradili sme sa k

miliónu pútnikov, ktorí ročne na toto miesto prichádzajú.

Navštívili sme mesto Sankt Pölten, s bohatou

kresťanskou minulosťou a Melk. V Melku sme mali

komentovanú prehliadku najväčšieho benediktínskeho

kláštorakláštora v Európe, zapísaného v UNESCO. Pri návrate na Slovensko sme ešte

navštívili starobylý benediktínsky kláštor a baziliku, perlu Pohronia, národnú

kultúrnu pamiatku v Hronskom Beňadiku.

Na dobré veci si ľudia skoro zvyknú. Tak je to aj v našej farnosti. Zvykli sme

si na ochotnú činnosť p. Emílie Bartošovej, vedúcej ružencového bratstva. Z jej

stálej činnosti spomeňme zabezpečovanie tlače, kalendárov,

poplatkov, pravidelné zabezpečenie účasti starších na Mariánsku Horu v Levoči

a iné služby. V tomto polroku organizačne pripravila pre členov ružencového

bratstva púť do Ružencovej záhrady v Nižnej Šebastovej a na mariánske pútnické

miesto v Ľutine. Putovali sme spolu s naším duchovným otcom. Bola to

vydarená sobota.

Tradičné výročné posvätenie chrámu – kermeš, bol aj toho roku milou

duchovnou slávnosťou. Duchovne prítomných svätou omšou a homíliou

povzbudil kňaz zo Spišskej Kapitule vdp. Ján Bystriansky. V závere liturgickej

slávnosti bolo poďakovanie za tohoročnú úrodu pri ozdobenom bočnom oltáriku.

Kostolný spevokol pod vedením Mgr. L. Neupauerovej obohatil slávnostnú

liturgiuliturgiu tromi novými piesňami. Je chvályhodné, že máme

obetavé kantorky a ochotných rodičov, ktorí pomáhajú pri

príprave piatkových detských svätých omší. V októbri

zapojili naše deti do akcie Milión detí sa modlí ruženec. V

budove fary aj toho roku pokračuje vyučovanie hudobných

odborov základnej umeleckej školy.

V druhom polroku bol v našom farskom kostole zásluhou

nášho duchovného otca inštalovaná nová krížová cesta.

Tohoročné novembrové dušičkové pobožnosti boli v

Dome smútku a nie pri kríži.

V dňoch 13. až 21. novembra sa konala novéna k sv.

Šarbelovi. Viedol ju pri svätých omšiach duchovný otec

Mgr. Pavol Slotka.
Pripravila: Agnesa Žífčáková
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ZACHOVANÁ  JEDINENČNÁ  KOREŠPONDENCIA  V 

OBCI

Páter Pio významný svätec. Mnohí ľudia pokladajú svätého

pátra Pia za najvýznamnejšiu osobnosť minulého storočia.

PochádzalPochádzal z Talianska, meno dostal po sv. Františkovi z Assisi. Stal sa kapucínom, prijal meno Pio - (zbožný,

nábožný). V roku 1910 bol vysvätený za kňaza. Jeho život bol poznačený utrpením a nadprirodzenými zásahmi.

Kľačiac pred svojím veľkým krížom dostal stigmy – rany ukrižovaného Krista a vedel aj čítať v ľudských

srdciach. Prichádzalo za ním toľko ľudí, že často spovedal aj 12 hodín denne. Správne odhadol, čo kajúcnici

potrebovali a vždy našiel správne slovo, aby priviedol ľudí bližšie k Bohu. Svätý páter Pio počas života napísal

tisícky listov ľuďom, ktoré boli zdrojom kresťanskej múdrosti a sú stále aktuálne. Kláštor SAN GIOVANI

ROTONDO je miesto, kde žil páter Pio a patrí k významným cieľom pútnikov z celého sveta. Za blahoslaveného

bol vyhlásený 2. mája 1999 a za svätého 16. júna 2002 pápežom Jánom Pavlom II. Chýr o zázrakoch pátra Pia sa

rozniesol do celého sveta.

Aj naši veriaci vedeli o jeho zázrakoch, dúfali v jeho pomoc. Aj preto rodina Michala Gondu sa obrátila k

svätcovi o pomoc v ťažkej chorobe. V rodine sa zachovala originálna korešpodencia s pátrom Piom z roku 1968.

Chorý Michal dostal list povzbudzujúci k modlitbe a k dôvere v Božie milosrdenstvo na príhovor Panny Marie,

našej nebeskej Matky. List svätec napísal, keď žil v kláštore v CONVENTO DEI CAPPUCCINI v mestečku

SAN GIOVANI ROTONDO, ITALIA. Páter Pio zomrel 23.9.1968 ako 81-ročný. Nášmu chorému sa dostalo tej

milosti od svätca, že zomrel 2 dni po jeho smrti 25. 9. 1968.

Pripravila: Mária Poklembová
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